

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Анны Эдуардовны Мезит
«Подъязык и профессиональная языковая картина мира работников
гидроэнергетической отрасли (функциональный и лексикографический
аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

Диссертационное исследование А.Э.Мезит посвящено актуальной теме современного терминоведения и теории языков для специальных целей. В нем анализируется подъязык одной из ключевых промышленных отраслей РФ и особенности профессиональной языковой картины мира гидроэнергетиков. В работе рассматриваются такие дискуссионные проблемы, как сущность подъязыка, стилистическая неоднородность специальной лексики, язык и профессиональный дискурс.

Диссертация А.Э. Мезит является самостоятельным, оригинальным исследованием, проведенном на высоком научно-теоретическом и методологическом уровнях. Исследование выполнено на оригинальном эмпирическом материале, полученном в ходе выборочной расписки разножанровых письменных источников (словарей, учебных пособий, деловых документов, статей и проч.), а также путём анкетирования и интервьюирования работников нескольких гидроэлектростанций, построенных на Енисее, Ангаре и Волге. Автор опирается на прочный теоретико-методологический фундамент отечественного терминоведения, демонстрируя широкий лингвистический кругозор и эффективность использования в этой отрасли гуманитарных знаний методик, разработанных в социолингвистике и лингвокультурологии. К числу безусловных достоинств текста автореферата А.Э. Мезит относится строгое следование всем правилам научного стиля. Результаты исследования обоснованы и полностью отражены в четко сформулированных положениях, выносимых на защиту.

Несомненную практическую ценность представляет решение лексикографической задачи исследования: русская гидроэнергетическая

отрасль – одна из немногих, лексика которых не зафиксирована в производственном толковом словаре. Поэтому предпринятая диссертантом разработка модели такого словаря заслуживает одобрения.

По ходу прочтения автореферата у меня возникли вопросы: 1) учитывался ли в ходе сбора и анализа лексики нижнего регистра (профессионального жаргона) гендерный, возрастной и социальный факторы? 2) можно ли считать материалы профессиональных блогов надежным источником исследования профессионального подъязыка, если часть текстов пишут представители пресс-службы ГЭС (возможно, люди с гуманитарным образованием).

Диссертация «Подъязык и профессиональная языковая картина мира работников гидроэнергетической отрасли (функциональный и лексикографический аспекты)» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), а ее автор, Мезит Анна Эдуардовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Дата: 30.05.2018.

Трофимова Елена Борисовна,

доктор филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка, профессор, профессор кафедры иностранных языков, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет имени В.М. Шукшина» (АГГПУ им. В.М. Шукшина), 659333, г. Бийск, ул. Владимира Короленко, д.53, тел.: (3854) 32-96-77, email: eltrofimova@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Е.Б. Трофимова

